

Сталинский путь

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РК ВКП(б) и РАЙИСПОЛКОМА

№ 42 (395)

1
АВГУСТА
1938 г.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ АНТИВОЕННЫЙ ДЕНЬ

Двадцать четыре года назад—1 августа 1914 года—произошли первые выстрелы мировой войны. Вот почему трудящиеся всех стран проводят ежегодно 1 августа международный антивоенный день.

Никогда не изгладится память о мировой империалистической войне 1914—1918 г. г. В эту войну было убито 10 миллионов человек, ранено свыше 20 миллионов человек. Одна только царская армия потеряла 2.300.000 человек убитыми и 5 миллионов человек ранеными. Миллионы вдов и сирот оплакивали своих кормильцев. Трудящиеся воевавших стран за годы войны обнищали, изголодались. Прирост населения за это время сильно сократился.

Народы всего мира возненавидели войну священной ненавистью. Чтобы обмануть народы, буржуазия пустила в ход лживую басню, об'явив войну 1914—1918 г. г. „последней войной“.

По окончании всеобщей империалистической войны капиталистический мир не знал ни одного по-настоящему мирного года. „Небольшие“ очаги войны из года в год множились, расширялись, а особенно после прихода к власти фашистов в Германии превратились в огромные пожарища.

Уже два года длится война итalo-германских интервентов против германского испанского народа. Свыше года продолжается война японского империализма против народа Китая. Еще окончательно не потух очаг войны, созданный итальянским фашизмом в Абиссинии...

При капитализме ни одна война не может быть „последней“. Капиталистический мир порождает войны точно также, как он порождает нищету, безработицу и другие бедствия. Только тогда, когда капитализм будет свергнут, когда восторжествует социализм во всем мире, наступит конец всем войнам.

Главным зачинщиком войны в наши дни является фашизм. Фашисты открыто заявляют о своих притязаниях на чужие территории, источники сырья, рынки. Они не только официально об'являют войну естественной и законной, но и прославляют ее; главарь германских фашистов Гитлер даже об'явил войну... высшей добродетелью.

Германия и Япония заключили между собой так называемое „антикоммунистическое“ соглашение, а проще говоря — секретный военный союз. К японо-германскому соглашению примкнула и Италия.

Поджигатели войны бешено вооружаются. Германия держит сейчас под ружьем более 1 миллиона человек. Японская действующая армия в Китае насчитывает свыше 1 миллиона штыков.

Зачинщики войны засыпают в тылы миролюбивых держав целые отряды шпионов, вредителей, диверсантов, убийц. Разведчики капиталистических держав широко пользуются услугами троцкистских бандитов. Нет той подлости, на которую не пошли бы троцкистские агенты германской и японской охранки.

Хозяйство Германии, Японии, Италии сильно страдает от бремени военных расходов. Трудящиеся этих стран бедствуют, живут в проголодь. Германские фашисты изобрели даже специальный лозунг: „Пушки вместо масла“. Этот лозунг отражает политику фашистов — уделять все средства на подготовку и ведение войн в ущерб наименеешим потребностям трудящихся.

Капиталисты Англии и Франции хотят удовлетворить грабительские аппетиты агрессоров за счет других стран и сохранить фашистские правительства в качестве жандармов против революционного движения народных масс. Вот почему английское и французское правительства фактически помогают фашистской интервенции в Испании.

1 августа народные массы будут демонстрировать против фашистских поджигателей войны и против всех и всяческих их пособников.

Наше социалистическое отечество — единственное государство, которое твердо и последовательно боролось и борется против зачинщиков всеобщей войны. Только благодаря последовательной мирной политике СССР фашистам до сих пор не удалось разжечь всеобщего военного пожара. В своей борьбе за мир Советский Союз пользуется поддержкой народных масс всего земного шара.

Именно поэтому поджигатели войны так злобно ненавидят наше отчество. Благодаря мудрой политике большевистской пар-

тии и советского правительства у нас есть могучая Рабоче-Крестьянская Красная Армия, которой никто не страшен и которая разгромит врага на его же территории. У нас есть проверенные карательные органы — НКВД — уничтожившие осинные гнезда фашистских лазутчиков — троцкистско-бухаринских и иных агентов фашизма, шпионов, вредителей, диверсантов, убийц. У нас есть советская власть, великая партия Ленина — Сталина, мудрый вождь и учитель народов товарищ Сталин — и это наполняет наши сердца уверенностью в окончательной победе социализма во всем мире и в полном разгроме фашизма — этого лютого врага трудового человечества.

Недавно товарищ Сталин писал: „Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая „случайность“ и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох“. Эти слова должны крепко запомнить каждый трудящийся нашей страны.

ПОДГОТОВКА К ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

Начальник Центрального управления народно-хозяйственного учета при Госплане СССР товарищ Саутин издал приказ о подготовке к Всесоюзной переписи населения, утвержденный Совнаркомом СССР.

Приказом установлена продолжительность работы лиц, привлекаемых к проведению Всесоюзной переписи населения 1939 года. С 12 по 16 января счетчики обязаны обойти все помещения своего участка и предупредить население о предстоящей переписи.

В сельских местностях переписные отделы должны быть организованы с таким расчетом, чтобы они, как правило, совпадали с районом деятельности участковых инспекторов народно-хозяйственного учета.

В городах переписные отделы должны об'единять в среднем восемь инструкторских участков.

В Москве, в республиканских и областных центрах должны быть организованы краткосрочные курсы для руководящих работников переписи и проверки их знания по вопросам переписи.

ТАСС

Сегодня международный антивоенный антифашистский день.

Резолюция районного совещания советского и партийного актива

Совещание председателей сельсоветов, колхозов и стахановцев сельского хозяйства, заслушав доклад о подготовке к уборке 1938 года, отмечает, что решение пленума райисполкома от 29 июня 1938 года „О подготовке к уборке урожая 1938 г.“ колхозами и сельсоветами не выполнено. Большинство колхозов, МТС и Тяжинский совхоз к уборке обильного урожая не готовы. Так, например, в колхозе „Заря“, „Рабоче-крестьянский“, (Воскресенка), „Путь коммунара“ (Бороковка) зерносушилки не отремонтированы, тока не очищены, агрегаты для комбайнов не организованы, рабочие планы не составлены и на общих колхозных собраниях не обсуждались.

Такое положение с подготовкой к уборке урожая не только в колхозах „Заря“, „Рабоче-крестьянском“ и „Путь коммунара“, а в большинстве и других колхозов района. В колхозе „Трудовая“ (Итатская МТС) до сего времени не обмолочен хлеб из урожая 1937 года. Плохо подготовился к уборке хлеба и Тяжинский совхоз. Позорно плохая подготовка колхозов района к хлебоуборке обясняется прежде всего неоперативным руководством райзо и МТС колхозами. Совещание обязывает руководителей колхозов, сельских советов, стахановцев сельского хозяйства, широко развернуть социалистическое соревнование и ударничество в полевых бригадах, звеньях и колхозника с колхозником, за большевистскую уборку высоких сталинских урожаев.

Совещание обращает внимание всех председателей колхозов и сельских советов на то, что массово-воспитательная работа на уборке в полевых бригадах должна быть организована так, как она была развернута в дни выборов в Верховный Совет РСФСР. Всю работу по уборке урожая проводить на основе решения Совета Народных Комиссаров „Об уборке урожая 1938 года“. Произвести уборку в 10—12 дней.

Совещание считает необходимым послать в Тисульский район бригаду из лучших стахановцев сельского хозяйства по проверке социалистического договора.

Совещание вместе с тем, просит районные организации после уборки урожая созвать слет стахановцев социалистических полей с подведением итогов уборочной кампании.

12. Закончить ремонт складских помещений и технической базы элеваторов в ближайшие 2—3 дня и доложить райисполку о готовности их.

Президиум совещания.

Резол. принят 29 июля.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР о созыве Второй Сессии Совета СССР

В соответствии со статьей 46 Конституции СССР создать Вторую Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 10 августа 1938 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 26 июля 1938 г.

ГЕРОИЧЕСКИЙ ПЕРЕЛЕТ



На снимке: летчик В.Н. Конникан.



На снимке: штурман А. М. Бряндинский.

УКАЗ
Президиума
Верховного
Совета СССР
О награждении экипа-
жа самолета „Москва“

За осуществление героиче-
ского беспосадочного
дальнего перелета по мар-
шруту Москва — Владиво-
сток и за проявленное при
этом выдающееся мужество
и мастерство

1. Присвоить звание Ге-
роя Советского Союза и
вручить орден **Ленина**,
согласно „Положения о
звании Героя Советского
Союза“,

товарищу Коккинаки
Владимиру Константинови-
чу — командиру экипажа
самолета „Москва“.

товарищу Бряндинскому
Александру Матвеевичу —
штурману самолета „Мос-
ква“.

2. Выдать единовремен-
ную денежную награду
участникам перелета — то-
варищам Коккинаки В. К.
и Бряндинскому А. М. по
25 тысяч рублей.

Председатель Президиу-
ма Верховного Совета
Союза ССР —

М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума
Верховного Совета Сою-
за ССР — А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 17 июля 1938 г.
ТАСС.

Облито № 88.

НЕОБОСНОВАННЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ И ТРЕБОВАНИЯ ЯПОНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

20 июля японский посол Сигемицу посетил народного комиссара иностранных дел и сделал ему следующее заявление: НКИД 15 июля, на основании Хунчунского соглашения и приложенных к нему карт, отверг требование японского посольства об отводе советских войск с высоты, находящейся к западу от озера Хасан (Чанчи). Японское правительство, вновь изучив этот вопрос на основании данных, имеющихся у манчжурского правительства, пришло к заключению о принадлежности этого района Манчжуру-Го. К тому же манчжурское население утверждает, что на высоте, о которой идет речь, оно спрятало религиозные обряды. Советское правительство всегда проявляло стремление к миру и к сохранению статус-кво (существующего положения) в пограничном районе и потому на него падает ответственность за нарушение этого статус-кво. Японское правительство не настаивает на том, чтобы граница была сейчас же точно определена, и его требование сводится лишь к немедленному выводу советских войск из соответственного района, чем будет внесено успокоение.

Тов. Литвинов напомнил послу г. Сигемицу, что японскому поверенному в делах были предъявлены официальные документы, а именно — Хунчунское соглашение и приложенные к нему карты, на которых совершенно ясно очерчена граница, проходящая по горам, расположенным к западу от озера Хасан. Карты имеют подписи представителей прежнего китайского правительства. С предъявлением этих документов вопрос должен считаться исчерпанным. Между тем, этим совершенно бесспорным доказательствам японское правительство противопоставляет ссылки на какие-то неопределенные к Советскому правительству не предоставленные данные и утверждения анонимного манчжурского населения, которые невозможно проверить.

Вхождение высоты к западу от озера Хасан в советскую территорию ни в коем случае не может быть оспарено. Туда и раньше посыпались советские воинские наряды, посыпаются и теперь. В пределах своей территории передвижение советских войск регулируется советскими властями, и никакое вмешательство и требования другого государства не могут быть допущены. Советские наряды в данном районе не имеют иной цели, кроме защиты статус-кво (существующего положения) на нашей границе.

В отличие от других государств, Советский Союз содержит армию не для посылки их в чужие страны, а исключительно для защиты собственных границ. Красная Армия полностью сознает свою

ответственность за ненарушенность и неприкосновенность этих границ и этой ответственностью вдохновляется в своих действиях. На границе царит полное спокойствие, и оно может быть нарушено лишь Япономанчжурской стороной, которая в таком случае и будет нести ответственность за последствия. В каких пунктах советские войска ни находились бы, они чужим террориям не угрожают. Если в дальнейшем японское правительство предъявит имеющиеся у Манчжу-Го данные, на которые оно ссылается, то Советское правительство охотно их рассмотрит и выскажет свое мнение о них.

Посол Сигемицу высказал предположение, что его правительство ответом народного комиссара не будет удовлетворено. По его мнению, советская сторона ссылается на „какие-то карты, к тому же нигде не опубликованные“. Необходимо принять меры к восстановлению спокойствия на границе и к разряжению атмосферы, которая создалась там. Иначе Япония должна будет притти к выводу о необходимости применения силы. Вновь повторив свое требование об отводе советских войск, г. Сигемицу заявил протест против убийства советскими войсками японского жандарма.

Тов. Литвинов выразил удивление, что такой опытный дипломат, как посол г. Сигемицу, отзывается так пренебрежительно об официальных картах, которые определяют границы между государствами. Были ли в свое время опубликованы карты или нет, сила и убедительность документа от этого не увеличиваются и не уменьшаются. Странно слышать эти замечания от представителя правительства, которое отнюдь не практикует обязательность оглашения всех заключаемых им соглашений. Вряд ли это правительство считает, что заключенные им тайные договоры не имеют никакой силы. Требование об отводе войск, не подкрепленное решительно никакими документами, неприемлемо. Вряд ли японское правительство согласилось бы менять расположение своих войск на основании подобных необоснованных требований. Что касается применения силы, то если г. посол считает хорошим дипломатическим средством подобную угрозу и запугивание, которым некоторые государства действительно поддаются, то он должен знать, что успешного применения этому средству он в Москве не найдет. Японский жандарм убит на советской территории, куда ему не следовало приходить.

В заключение народный комиссар т. Литвинов обратил внимание посла на име-

щее место 19 июля вторжение какой-то японской банды в пределы советского полпредства, распространявшей там провокационные листовки. Хотя обычно ни один человек не может войти в полпредство, не будучи остановлен дежурящими там значительными полицейскими силами, последние не сделали никаких попыток воспрепятствовать вторжению банды в полпредство. В интересах спокойствия и нормальной работы советского полпредства в Токио и японского посольства в Москве японскому правительству надлежит принять меры к наказанию виновных и к недопущению повторения подобных случаев в будущем.

ТАСС.

Международная конференция защиты мира

ПАРИЖ, 23 июля.

23 июля утром в Париже открылась Международная конференция защиты мира и борьбы против бомбардировок мирных городов, организованная руководством международного движения за мир лорд Роберт Сесиль. Среди делегатов и участников конференции — Пьер Кот, английский депутат Бэкер, американский депутат Аткинсон, Пол Бонкур, Леон Жуо, профессор Ланжевен, Франсис Журден, Марсель Кашен, Жак Дюкло, ряд выдающихся писателей и др. ТАСС.

Поправка

В нашем номере от 26 июля в статье: „Работу кооперации под общественный контроль“, по вине редакции допущен пропуск.

В подпись статьи следует читать:

Иннина Т. А. и бригада легкой кавалерии:
Фролов М., Артюшин И., Казанов А.

Отв. редактор Т. А. ИННИНА

5 августа — все на ярмарку!

5 августа при райцентре ст. Тяжин открывается районная колхозная ярмарка по продаже скота колхозами, колхозниками, на этой ярмарке участвует весь Тяжинский район.

Ярмарка продлится пять дней — до 10-го августа. Колхозы! Колхозники! Трудящиеся единоличники! Ведите на ярмарку для продажи скота, домашнюю птицу и др. сельхозпродукты. По заготовке скота на ярмарке выступают Заготскот и Потребкооперация.

Колхозы, колхозники, трудящиеся единоличники, продавшие скот на ярмарке Заготскоту и Потребкооперации, получают 50 проц. отоваривания на сумму проданного скота.

Колхозы! Колхозники! Участвуйте в ярмарке! Ведите скот на ярмарку для продажи его Заготскоту и Потребкооперации. За проданный скот на ярмарке вы можете купить в порядке встречной торговли, мануфактуру, кож. обувь, шерстяные ткани, швейные изделия, готовое платье и др.

Цены на скот, которые будут существовать на ярмарке

Наименование скота	Цена за цент. жив. веса
Крупный рогатый скот	
Жирная	210 руб.
В/средняя	180
Средняя	150
Н/средняя	110
Овцы	
Жирная	240 руб.
В/средняя	205
Средняя	170
Н/средняя	140
Свиньи	
Сальная	370
Полусальная	300
Мясные	250
Н/кондиционные	220
Куры живые	3-80 за килограмм
Гуси	2-60
Утки	3-20
Индюки	3-20

Заготскот, Райпотребсоюз.

Примечание: за скот, проданный колхозами и колхозниками на ярмарках в счет ранее заключенных договоров с заготовителями (Потребкооперацией и Заготскот), они также имеют право покупки на ярмарке любых товаров в размере 50 проц. суммы стоимости проданного ими скота на ярмарке.

Для Тяжинской райберкассы установлены следующие часы работы и выходные дни:
Начало работы с 10 часов утра до 5 часов вечера с обеденным перерывом на один час (с 1 го часа дня до 2-х часов дня)
Выходной день воскресенье.

Зав. РСК Гусаков.

Тираж 2100 экз.

Адрес редакции: пос. Тяжин, Новосибирской области. Телефон редакции № 18. Подписная плата на 1 год — 3 руб. 60 коп., на 6 мес. 1 руб. 80 коп. на 3 мес. — 90 коп. Письма можно посыпать без марок, но обязательно указать фамилию, имя, отчество и свой точный адрес